PSI-2432: Projeto e Implementacao de
Filtros Digitais
2¢ Prova

21 de maio de 2015

Duracao da prova: 100 minutos
Tipo desta prova: com consulta ao material préprio, limitado a uma folha A4.

Notas:



1. (10,0) Projete um filtro FIR passa-baixas com as seguintes caracteristicas:

e Limite superior da faixa de passagem: w, = 0, 47 rad/amostra,
e Limite inferior da faixa de rejeicdo: w, = 0,67 rad/amostra,

o Ordem: 3.
Pedem-se os itens abaixo.

a) (1,0) Determine a resposta ao impulso do filtro ideal para este caso.

b) (1,2) Estime a ondulagdo méxima que o projeto com a janela de Kaiser
pode fornecer.

¢) (1,2) Calcule a resposta ao impulso do filtro projetado com janela de

Kaiser neste caso. g
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d) (1,0) Estime a ondulagio maxima que o projeto de Chebyshev pode fornecer.

e) (1,2) Identifique o fator funcional Q(w) e o atraso de grupo auxiliar M para
recair na forma da fungéo de amplitude do tipo I. Determine o nimero
de frequéncias extremantes necesséario pelo Teorema da Alternancia. Faca
sua escolha inicial de frequéncias extremantes.
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f) (1,0) Monte o sistema de equagoes do erro de amplitude para as condicoes
dadas.

g) (1,2) Resolva o sistema de equagdes de erro, obtendo a funcao de ampli-
tude auxiliar A(w) e o desvio maximo em primeira aproximacao (Gnica
iteragao). Como o desvio maximo se compara com sua estimativa?
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h) (1,2) Obtenha a funcio de amplitude A(w) e a resposta ao impulso pro-
jetada.

i) (1,0) Calcule o excesso de erro quadriatico além do erro quadrético minimo
para suas solugdes por janela de Kaiser e pelo critério de Chebyshev.
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